主題:如何更像耶穌,讓生命更加美好

: 蔡錫慧 師母

☆ 身為基督徒的你我,都希望生命因著耶穌基督能過的更加美好、更加真實有意義;正因為如此,就要將我們生命中常不經意犯下的錯誤「煉淨」;透過聖經中人物的經歷與教訓,就是神給我們生命最好的教材與啟示。

大希律王—是一個有極有能力的人,因此,深獲羅馬帝國皇帝的青睞,特准他成為耶路撒冷聖地的統治者;除此之外,他也是一個優秀的建築師,在他任內,督建許多一流的建築,其中,包括耶路撒冷聖城輝煌的聖殿。但,他也是一位生性殘暴、多疑的君王,對於任何可能威脅到他的人,都會毫不猶疑的除掉;其中,還包括了他的幾名妻子和兒子。

**聽見了、就心裡不安**[太 2:3]—當<u>大希律王</u>聽人說到,將有一個新的 君王(主耶穌)要誕生在他所統管的王國時,就心裡不安,因為,他 自以為、甚至擔心耶穌基督的到來,就是要篡奪他的王位。

感覺不一定是事實一每一個人聽見壞消息,心裡都會不安;但這種不安有時不見得是事實,可能只是自己內心的感覺,<u>希律</u>正是如此,所以,也因為這種錯覺,讓他作了錯誤的決斷。

**謊言出來**[太 2:8]一「**因為不安,就讓<u>希律王</u>心生歹念」**;<u>希律</u>先謊稱 參拜新王的名義,暗地差人去尋訪耶穌基督;但實際上,<u>卻</u>只是「為 了打探耶穌基督的所在,然後再下殺手。

**錯誤的行動**—<u>希律王擔心耶穌基</u>督要來篡奪他的王位,卻苦尋不到小耶穌;竟將<u>伯利恆城</u>裡與四境所有兩歲以內的男孩屠殺怠盡[太 2:16]。

聽到了不安的訊息,未加求證,就憑感覺作了錯誤的判斷、錯誤的解釋,甚至帶來錯誤的舉動;基督徒們,你可也有這樣的體悟?

**害怕百姓**[太 14:1-5]一當施洗約翰批評希律搶了兄弟的妻子希羅 底,就被希律逮捕下獄,甚至要下殺手,但卻苦於約翰早已被百姓 認定為先知的緣故,不敢有進一步作的動作。

同樣地,我們似乎也容易受到群眾話語的影響,左右了自己的決定。 被情慾左右一成為希律妻子的希羅底,對於施洗約翰的譴責同樣恨 之入骨,抓住希律生日的機會,便投其所好的安排女兒獻上艷舞, 藉此博得希律的歡欣,而希律果然陷入這樣「情慾的誘惑」在眾賓 客面前給予其「斬了約翰的頭」的承諾。

害怕、被錯誤的言語包圍,很容易左右了原本的心思,做了錯誤、 難以挽回的決定,實在要非常小心才是。

★ <u>希律王·亞基帕一世</u>—大希律的孫子,安提帕的侄兒,他曾下令迫害教會,甚至殺害了使徒雅各,囚禁彼得;終因褻瀆神,招致死亡。

**迎合別人**—<u>希律</u>為了討好<u>猶太</u>權貴階級,就下令苦害教會<mark>裡的</mark>人, 不但殺害了使徒雅各,更預備殺死使徒彼得[徒 12:1-2]。

不歸榮耀給神[徒 12:23] - 傲慢自大是很嚴重的罪;當百姓為了免於被<u>希律</u>剝削斷糧,便奉承、恭維,甚至稱<u>希律</u>為神;但心高氣傲的<u>希律</u>卻沒有攔阻,終被 神的使者所懲罰,活生生被蟲咬死。

☆ 你要保守你心、勝過保守一切;因為一生的果效、是由心發出[箴言 4:23]
一若神不允許,我們什麼都做不了。因為,是祂把生命、氣息賜給我們,
不管世道如何;我們所需要做的,便是保守自己的心,好好親近神,不
要讓自己失迷在世界裡。

※ 心 + 錢 → 盲目。 ※ 心 + 慾 → 無止盡的慾望。 ※ 心 + 錯誤的意見 → 心就被左右、掳掠。

※ 心 + 聖靈→ 心靈和誠實的敬拜; 走出自我的感覺, 帶進 神的啟示。

☆ 要常常喜樂,不住的禱告,凡事謝恩[帖前 5:16-18]—神要我們要在耶穌基督裏常常喜樂、隨時隨地的禱告、凡事要奉主耶穌基督的名,感謝父神;就能勝過周圍環境、人事物的影響,擺脫憂傷、痛苦與絕望。